

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，  
它们是公共领域的宗教文本。  
免费复制和分发：传播信息  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 08.04

(國語) YouTube 音訊

撒旦的谎言

耶利米书第 27 章

神要我们学习一个顺服的功课。要知道一切发生在我们身上，国家，世界的事都是神允许的，也是在神计划以内的，所以我们要学会顺服，知道神的意念高过我们的意念，神的道路高过我们所能想象的。不要自己论断，也不要轻易做出任何决定。我们能够做的就是来到神的面前谦卑寻求神的旨意，求圣灵帮助我们知道如何行事，如何做出正确的决定。

我们看到一切都在神的掌握之中，神掌权！建立在于神，毁灭也在于神，拯救也在于神。修复也在于神。我们需要做的就是顺服神的带领，哪怕这个顺服要求我们放下习以为常或是传统的理念，哪怕这个顺服在人看来不合乎常理，我们心里都不要刚硬的坚持己见。如此才能得到顺服带来的拯救和恩典。在百姓都在期待平安的时候，耶利米告诉君王和百姓：你们要谨慎度日，面对自己的罪恶。意思就是平安的假信息，是麻醉你的心，你要警醒，面对现实，预备灾祸的降临，而且必须寻找神的心意，要明白神的带领，不要被假信息所误导。在末世这个时代，假先知是属魔鬼谎言集团，魔鬼自己说谎言，他也是切谎言之父。今天我们灵修，是先认识真理，才能分辨假信息，这是唯一的方法，也是耶利米一再坚持的，你们要归回神的道，归回神的光照、归回神的带领。今天我们所处的处境是在一个末世之中，人其实也是面对生死存亡的抉择，这种生死存亡不只是地上生命的，更是永恒生命的。耶稣基督的福音，让我们看见，要出黑暗，得光明，离开今生，进入永生，唯一的方法，那就是福音的恩典。我们需要传讲正确的信息，为主做见证。

耶利米书第 27 章是关于巴比伦王国的预言和耶和華神对犹大国的审判。在这一章中，耶利米向以色列的祭司、申言者和全体人民传达了耶和華神对犹大国的审判，警告他们不要听从那些假申言者的话，他们声称巴比伦的统治会很快结束，犹大将会得到自由。然而，耶利米却预言巴比伦会继续统治，并将犹大人带到巴比伦为奴，直到耶和華神通过七十年的苦难后，再次恩待他们。同时，他也预言巴比伦的神像和假神会被毁灭，而犹大和耶路撒冷的圣殿会被毁坏，以色列人会成为奴隶，直到神的刑罚完成。耶利米的预言最终成真，巴比伦王国占领了犹大并摧毁了耶路撒冷圣殿。

本章的主题是宣告被掳者必蒙眷顾，假先知们也大力宣扬盲目虚假预言，声称巴比伦的统治即将结束、被劫掠的圣殿器皿即将归还。在一片爱国情绪高涨的气氛中，国中的百姓，不听从耶和華借先知耶利米所说的话。神让耶利米「做绳索与轭，加在自己的颈项上」。木轭用绳索套紧，象征这些国家绝不可能挣脱巴比伦的统治。

假先知的話既迎合王侯将相对国际局势的判断，又满足普罗大众的爱国激情，但却不是神的计划，而是托神的名「说假预言」；结果是壮烈牺牲，骗人的和被骗的「一同灭亡」（15 节）。因此，当我们谈论变幻莫测的时局政治时，越是被认为是「属灵的人」，越要谨慎区分人的看法和神的旨意，免得头脑发热、误导别人，甚至沦为「说假预言」的假先知。耶利米对祭司和眾民的警告，是不要听假先知的話，要听耶和華的話，假先知說器皿會歸回，但耶和華卻說剩下的器皿也要被掳去，直到神眷顾以色列的日子。决定性的因素是在乎耶和華，只要出於神的旨意，即使被掳也會被眷顾。

现在假先知散布乐观的假消息，预言「耶和華殿中的器皿快要从巴比伦带回来」（16 节），目的是煽动祭司和众民、支持西底家反巴比伦。这些漂亮话听起来既爱国、又属灵，但实际上是继续悖逆、不肯顺服管教。神的百姓离弃了神，无论是落在巴比伦王手中、还是落在埃及法老手中，结局都是作外邦人的奴仆。但神既然使用巴比伦作为刑罚列国的器皿，百姓就应该认罪悔改、安心等待七十年后的复兴。百姓若不肯顺服神、试图努力摆脱管教，结果必然是彻底的灭亡（17 节）。神也宣告，这些器皿只不过是暂时「被带到巴比伦存在那里」（22 节），直到神「眷顾以色列人的日子」。因此，神并不需要人以属灵之名、行血气之实。因为人手的工作只会让自己更骄傲，只有神手的工作才能让祂自己得荣耀。

让我们一起祷告：

阿爸天父，求主赐我们信心跟随，即使政局动盪不安，也帮助我们定睛于神，以信心回应，相信神的美意，顺服一切遭遇的环境。求主帮助我们学习谦卑顺服的功课，得到圣灵的果子，成为一个谦卑顺服神的人，有仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、信实、温柔、节制的美好习性。让我们今天就来到主的面前，求神塑造我们成为一个无条件的谦卑顺服的儿女。

奉主耶穌基督的名求，阿们。

## 耶利米书第27章

。27:1 犹大王约西亚的儿子约雅敬〔约雅敬是西底家的别名、看第三节〕登基的时候、有这话从耶和華臨到耶利米说、

27:2 耶和華對我如此說、你作繩索與軛、加在自己的頸項上。

27:3 藉那些來到耶路撒冷見猶大王西底家的使臣之手、把繩索與軛、送到以東王、摩押王、亞捫王、推羅王、西頓王那裡。

27:4 且囑咐使臣、傳與他們的主人說、萬軍之耶和華以色列的神如此說、

27:5 我用大能和伸出來的膀臂、創造大地和地上的人、牲畜、我看給誰相宜、就把地給誰。

27:6 現在我將這些地、都交給我僕人巴比倫王尼布甲尼撒的手、我也將田野的走獸給他使用。

27:7 列國都必服事他和他的兒孫、直到他本國遭報的日期來到。那時多國和大君王、要使他作他們的奴僕。

27:8 無論那一邦、那一國、不肯服事這巴比倫王尼布甲尼撒、也不把頸項放在巴比倫王的軛下、我必用刀劍、飢荒、瘟疫、刑罰那邦、直到我藉巴比倫王的手、將他們毀滅。這是耶和華說的。

27:9 至於你們、不可聽從你們的先知、和占卜的、圓夢的、觀兆的、以及行邪術的、他們告訴你們說、你們不至服事巴比倫王。

27:10 他們向你們說假預言、要叫你們遷移、遠離本地、以致我將你們趕出去、使你們滅亡。

27:11 但那一邦肯把頸項放在巴比倫王的軛下、服事他、我必使那邦仍在本地存留、得以耕種居住。這是耶和華說的。

27:12 我就照这一切的话、对犹大王西底家说、要把你们的颈项放在巴比伦王的轭下、服事他和他的百姓、便得存活。

27:13 你和你的百姓、为何要因刀剑、饥荒、瘟疫死亡、正如耶和華論到不服事巴比倫王的那國說的話呢。27:14 不可听那些先知對你們所說的話、他們說、你們不至服事巴比倫王、其實他們向你們說假預言。

27:15 耶和華說、我並沒有打發他們、他們卻托我的名說假預言、好使我將你們、和向你們說預言的那些先知、趕出去一同滅亡。

27:16 我又对祭司、和这众民说、耶和華如此說、你們不可听那先知對你們所說的預言、他們說、耶和華殿中的器皿、快要从巴比倫帶回來。其實他們向你們說假預言。

27:17 不可听从他们、只管服事巴比倫王便得存活。这城何至变为荒场呢。

27:18 他们若果是先知、有耶和華的話臨到他們、讓他們祈求萬軍之耶和華使那在耶和華殿中、和猶大王宮內、并耶路撒冷剩下的器皿、不被帶到巴比倫去。

27:19 因为萬軍之耶和華論到柱子、銅海、盆座、并剩在这城里的器皿、

27:20 就是巴比倫王尼布甲尼撒擄掠猶大王約雅敬的儿子耶哥尼雅、和猶大耶路撒冷一切貴胄的時候所沒有掠去的器皿。

27:21 論到那在耶和華殿中、和猶大王宮內、并耶路撒冷剩下的器皿、萬軍之耶和華以色列的神如此說、27:22 必被帶到巴比倫存在那里、直到我眷顧以色列人的日子、那時、我必將這器皿帶回來、交還此地。这是耶和華說的。

耶利米书第27章的中心思想是关于巴比伦王国的预言和耶和華神对犹大国的审判。在这一章中，耶利米向以色列的祭司、申言者和全体人民传达了耶和華神对犹大国的审判，警告他们不要听从那些假申言者的话，他们声称巴比伦的统治会很快结束，犹大将会得到自由。然而，耶利米却预言巴比伦会继续统治，并将犹大人帶到巴比倫为奴，直到耶和華神通过七十年的苦难后，再次恩待他们。同时，他也预言巴比倫的神像和假神会被毁灭，而猶大和耶路撒冷的聖殿会被毀坏，以色列人会成为奴隶，直到神的刑罰完成。耶利米的预言最终成真，巴比倫王国占领了猶大并摧毀了耶路撒冷聖殿。

以下是耶利米书 27 章的几节重要经文及其解释：

1. "耶和華的話臨到耶利米說：你做繩索與轡，放在自己的頸項上。"（耶利米書 27:1-2）

這個經文描述了神命令耶利米做繩索和轡，讓他戴在自己的頸項上，以便向人們傳達一個信息。這個經文提醒我們，神的話語可能是通過一些比喻和符號來傳達的，我們必須仔細地解讀並遵循神的旨意。

2. "我已將地上的萬民交在巴比倫王尼布甲尼撒的手中，使他們作他的奴僕，我又把田野的走獸給了他。"（耶利米書 27:6）這個經文描述了神預言將百姓交給巴比倫王尼布甲尼撒，並將他們變成奴隸的信息。這個經文提醒我們，神的話語是有權威和真實性的，我們必須認真對待和遵守他的話語。

3. "至於你們，不可聽信你們的先知和占卜的、夢中的、觀兆的和行邪術的，他們告訴你們說：你們必不服事巴比倫王。"（耶利米書 27:9）這個經文描述了神命令百姓不要聽從其他預言者和占卜者的話語，他們可能會告訴他們不要服從巴比倫王。這個經文提醒我們，我們必須審慎地對待其他人所傳達的信息，只有遵守神的話語才能得到真正的指引和保護。

耶利米書第 27 章記載了耶利米藉由神的指示向猶大的君王和百姓傳遞信息，預言巴比倫王尼布甲尼撒將要來攻擊耶路撒冷並將猶大人擄到巴比倫。在這一章中，神藉由耶利米通過比喻，把一軸軸的轡和銅脖子作為象徵，來教訓猶大人民要順服巴比倫王並在七十年的懲罰中謹守神的命令。以下是其中幾個重要的神學中心思想和神學得着：

神的主權：耶利米書第 27 章中，神宣示自己將世界上所有的國家都交付給巴比倫王尼布甲尼撒，顯示神對歷史和列國的主宰權和掌控。這強調神的絕對主權，祂掌握著歷史的進程和世界的命運。

服從神的命令：在耶利米書第 27 章中，神藉由比喻向猶大人民傳達了順服巴比倫王的信息，象徵著要順服神所設立的權柄和管轄。神要求他們在巴比倫王的統治下順從，並且謹守神的命令。這提醒我們神是一切權柄的根源，我們應該順服神的旨意，謹守神的誠命。

神的怜悯和恩典：耶利米书第 27 章中，神预言了七十年的惩罚，然而同时也提供了一个希望，即在这段困难时期结束后，神将属于犹太人民的应许。这表现了神对人的怜悯和恩典，即使在神的审判中，祂也给予人民希望和机会。

谎先知的警戒：耶利米书第 27 章中，耶利米警告人民要小心那些自称为先知的人，若他们预言和神的信息不符，那他们就是谎先知。这显示了神对虚假预言和欺骗的警戒，神要求人民审慎辨识真假先知。

总的来说，耶利米书第 27 章强调了神的主权和掌控，以及人应该顺服神的旨意和谨守神的诫命。神学中心思想是强调神是历史的主宰者，祂掌握着世界的命运。神的话语也提醒我们要谨慎辨识真假先知，并顺服神的旨意，等待神的怜悯和恩典。